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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Brodersby  
am Mittwoch, dem 01. Juli 2009,  in der Gastwirtschaft „Missunder Fährhaus“ 

in Brodersby 
 
 
 
Anwesend sind: 
 
Bürgermeister    Bernd Blohm 
und die Gemeindevertreter/in Thomas Becker, 
     Petra Regina Brodersen,  
     Hartwig Greve, 
     Birgit Dähne, 

Axel Lamp, 
     Hans-Jürgen Hansen-Flüh, 
 
entschuldigt fehlen:   Alexander Schmidt, 
     Axel Nissen. 
 
Amt Südangeln:   Uwe Albertsen als Protokollführer 
 
Gäste:     Gemeindewehrführer Malte Carstensen, 

Stv. Gemeindewehrführer Detlef Lausen, 
2 Zuhörer 

 
 
Beginn:    19.30 Uhr 
 
Ende:     20.30 Uhr 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Bericht des Bürgermeisters 
2. Berichte der Ausschussvorsitzenden 
3. Einwohnerfragestunde  
4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Beschaffung eines 

Feuerwehrfahrzeuges LF 10/6  
5. Verschiedenes 
 

 
 
Bürgermeister Bernd Blohm eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Gemeindevertreter/innen, Gäste und Zuhörer. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen 
wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. Gegen diese Feststellungen werden keine 
Einwände erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt er die Erweiterung der Tagesordnung um einen 
nichtöffentlichen Teil mit den Punkten 
 
6. Bauangelegenheiten 
7. Personalangelegenheiten 
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Punkt 1 
Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Bernd Blohm berichtet u. a. über folgende Angelegenheiten: 
 
• Die in der letzten Sitzung vorgestellte Projektidee, mit anderen Ostseeanrainern im Rahmen 

eines EU-Projektes die Energieversorgung des Markttreffs zukünftig wirtschaftlicher zu 
machen, ist im ersten Schritt nicht in die höchste Stufe eingestellt worden. Es soll versucht 
werden, mit weiteren Erläuterungen zur Projektidee in einer 2. Phase im Herbst eine höhere 
Einstufung zu erreichen. 

 
• Zu der Idee, eine kleine Windkraftanlage zur Energieversorgung des Markttreffs zu errichten, 

gibt es aus Teilen der Bevölkerung Bedenken. Mit der Überreichung einer Unterschriftenliste 
haben sich 27 Personen gegen eine Windkraftanlage ausgesprochen. Momentan ist dieses 
Thema aber nicht aktuell. 
Der Gemeinde ist von einem Bürger eine größere Grundstücksfläche (ca. 1.000 m²) zur 
Errichtung einer Solaranlage angeboten worden. 
 

• Am Montag, 06. Juli 2009, findet im Markttreff eine Sitzung der Arbeitsgruppe „Kommunale 
Infrastruktur“ der AktivRegion Schlei-Ostsee statt, in der er die Gemeinde vorstellen wird. Alle 
Gemeindevertreter/innen sind dazu eingeladen. 

 
• Die umfangreiche Machbarkeitsstudie zur Breitbandversorgung liegt vor und wird in Umlauf 

gegeben. 
 
• Das Bürgergespräch mit dem Ministerpräsidenten wird u. a. aus räumlichen Gründen nicht im 

Markttreff stattfinden. Es findet am 08. Juli 2009 in der Birkhalle in Gelting statt. 
 
• Am 06. Juli 2009 findet eine Arbeitskreissitzung „Naturtourismus“ des Naturpark Schlei e. V. 

statt. Thomas Becker wird dafür sorgen, dass daran ein Mitglied aus dem Umwelt- und 
Tourismusausschuss teilnimmt. 

 
• Das Dorfmuseum feiert am 12. Juli 2009 sein 20-jähriges Bestehen mit einem tollen 

Programm, das ein zahlreiches Erscheinen verdient.  
 
• Die Gewährleistungspflicht der Gehwegpflasterung im Dorf läuft am 20. Juli 2009 aus. Mängel 

sind umgehend beim Bürgermeister zu melden. 
 
• In der letzten Zeit sind diverse Sachbeschädigungen (Schilder, Bänke, Toilettenhaus u. a.) im 

Strandbereich, der Marina und im Dorf verübt worden. 
 
• Für die notwendigen Ausbesserungsarbeiten am Gehweg im Wilmslück sollen Angebote 

eingeholt werden.  
 
 
Punkt 2 
Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 
Der Vorsitzende des Umwelt- und Tourismusausschusses, Thomas Becker, berichtet, dass 
zurzeit die Aktion „Brodersbyer Sommer“ vorbereitet wird. 
 
Die stellvertretende Vorsitzende des Jugend- und Kulturausschusses, Birgit Dähne, berichtet 
kurz über die Planungen des Dorffestes. 
 
Der stellvertretende Vorsitzende des Bau- und Wegeausschusses, Hartwig Greve, teilt mit, 
dass die Absenkung des Einlaufschachtes in der Spangstraße durchgeführt wurde. 
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Thomas Becker und Bürgermeister Bernd Blohm informieren aus dem Arbeitskreis Markttreff. 
Über folgende Punkte wird kurz gesprochen: 
• Temperaturproblematik bis zu 30° im Laden 
• Urlaubsmöglichkeiten für Familie Schmidt 
• Reparatur des Kaffeeautomaten für rund 600,00 € 
• Rohertrag immer noch zu niedrig 
• Jahresgespräch 
 
 
Punkt 3 
Einwohnerfragestunde  
 
Gemeindewehrführer Malte Carstensen spricht den nach wie vor hohen Verschmutzungsgrad der 
Toiletten am Jugendraum an. Es wird darüber diskutiert, ob die Toiletten weiterhin für die 
Öffentlichkeit zugänglich sein sollen. Axel Lamp wird versuchen, eine bestimmte Person als 
Reinigungskraft zu gewinnen. Eine Reinigung vor und zum Dorffest muss unbedingt erfolgen. Ein 
neues Türschloss soll eingebaut werden. 
 
Gemeindewehrführer Malte Carstensen regt an, bei der Neugestaltung von Oberflächen um 
Hydranten herum aus praktischen Gründen Platten statt Kieselsteine zu verwenden. 
 
Auf Vorschlag vom stellvertretenden Gemeindewehrführer Detlef Lausen sollen die größeren 
Bäume am Löschteich in Geel im Herbst von der Gemeinde gefällt werden.  
 
Es wird darauf hingewiesen, dass die an der Kreisstraße Richtung Goltoft gepflanzten 
Straßenbäume Schädigungen an Entwässerungsleitungen verursachen können.  
 
 
Punkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Beschaffung eines 
Feuerwehrfahrzeuges LF 10/6 
 
Alle Gemeindevertreter/innen haben den ausführlichen Vergabevorschlag mit einer Auflistung der 
Bewertungskriterien sowie eine Zusammenfassung der Angebotssummen erhalten. Bürger-
meister Bernd Blohm, Gemeindewehrführer Malte Carstensen und Uwe Albertsen erläutern 
einige Punkte der durchgeführten Ausschreibung und berichten über die Prüfung und Wertung 
der Angebote. Einige Fragen werden erörtert und beantwortet. Für das Los 1 (Fahrgestell) hat die 
Firma MAN, für die Lose 2 - 4 (Aufbau und Beladung) hat die Firma Ziegler das wirtschaftlichste 
Angebot abgegeben. 
 
In diesem Zusammenhang wird von Hartwig Greve auch im Hinblick auf die Feuerwehr-
bedarfsplanung das Verhältnis zu den Nachbargemeinden in Sachen Brandschutz und 
Hilfeleistungen angesprochen. Es folgt ein lebhafter Meinungsaustausch. Es wird klargestellt, 
dass jede Gemeinde für sich den Brandschutz und die grundlegende Hilfeleistung mit eigenen 
Mitteln sicherstellen muss. Davon unberührt bleibt die Verpflichtung zur gemeindeübergreifenden 
Hilfe. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt auf der Grundlage des Vergabevorschlages den Zuschlag für 
die Lieferung eines Feuerwehrfahrzeuges LF 10/ 6 an die Firmen MAN Truck & Bus Deutschland 
und Albert Ziegler GmbH & Co. KG mit einem Gesamtvolumen in Höhe von 239.160,85 € zu 
erteilen. Die Lieferaufträge sollen umgehend erfolgen. 
 
Abstimmungsergebnis:  7 Ja-Stimmen 
  0 Nein-Stimmen  
  0 Enthaltungen 
 
Malte Carstensen bedankt sich im Namen aller Feuerwehrkameradinnen und Feuerwehr-  
kameraden für die unkomplizierte Anschaffung der neuesten Helme für alle Mitglieder. 
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Punkt 5 
Verschiedenes 
 
Es wird auf die Geruchsproblematik des Abwasserschachtes beim Markttreff hingewiesen. 
 
Die Gemeinde ist für einen kleinen Flurschaden auf einer Maiskoppel verantwortlich. Dafür soll 
eine angemessene Entschädigung gezahlt werden. 
 
 
Für die nachfolgenden TOP 6 und 7 wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen. Die Gäste und 
Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
Punkt 6 
Bauangelegenheiten 
 
Siehe gesondertes Protokoll für den nichtöffentlichen Teil 
 
 
Punkt 7 
Personalangelegenheiten 
 
Siehe gesondertes Protokoll für den nichtöffentlichen Teil 
 
 
Nach Beendigung des nichtöffentlichen Teils der Sitzung stellt Bürgermeister Bernd Blohm die 
Öffentlichkeit wieder her. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Bürgermeister Bernd Blohm mit 
einem Dank an die Anwesenden die Sitzung. 
 
 
 
gez. Blohm                                                    gez. Albertsen_______________ 
Bürgermeister      Protokollführer 
 


